1n Evotnta: O&€a — Baoelg — Ahata
2. OLBaoeig
2.1 1610TNTEG TWV BACEWV

1. Tieivou oL Baoslg;
OL Baoelg eival pLo opada XNULKWY EVWOEWV LE KOLWVEG LOLOTNTEC. OTav dtaAvovtal oto vepo Sivouv Adyw
Sldotaong aviovta vdpoteldiov (OH™).

2. Tuenibpaon £Xouv oL BACELG OTO XPWHO TWV SELKTWV;

¢ To Baupo tou nAtotportiov amnd peveledi yivetal pmle.

¢ H dawvorodBaleivn amod dxpwun yivetal KOKKLN.

¢ H nAlavBivn mapapével kitpvn (mapouoia o€€og yivetal KOKKLVN).

2. Tieivai o Baolkog XOpaKTHPOG;

Baolkog xapaKtrpag lvat ol KOWVEC LBLOTNTEG TwV BACEWV ToU €ival oL €€AG:
1. 'Exouv yelon Tukpn Kol KOUOTIKN.

2. AN\GZoUV TO XPWHO TwV SEIKTWV.

3. E¢oudetepwvouy Ta SLoAUpATA TWV OEEWV.

2.2 Bdoeig katd Arrhenius
1. MNou odeilovtar oL KOWVEG LBLOTNTES TWV BACEWV;

OL KOLVEG LBLOTNTEC TWV Bacewv odeihovtal ota aviovta tou udpoteldiou (OHT) mou mapdyovtal ota
vdatikd toug StaAvpata (Bewpla Arrhenius).

T + —
| NaOH,,,, — Na™,,, + OH
vdpoeidro Tov varpiov
2+ -
Ca(OH),,, — Ca™",, + OH7,,

vépoleidro Tov acPectiov

2. Noapadeiypoata Baoswv nov eivat Stalupéva oTo vepo.

Mivaxkas 2: H didaduon wwv Baocswv oto vepd

ovopa Baons XNUIKOS TUNos Kauovta aviévia
ubpotgibio Tou vatpiou NaOH(s) e Na*(ag) + OH(aq)
ubpotgibic ou kadiou KOH(s) Mo, K+(aq) + CH™(aq)
ubpotgibio Tou aofectiou Ca(OH),(s) i} Ca**(aq) + 20H (aq)
ubpoteibio Tou Papiou Ba(OH),(s) Mo, Ba?+(aq) + 20H7{aq)
*apwvia NHs(aq) + H,O(l) N NHs*(ag) + OH(aq)

2.3 H kAipaka pH wg LETPO TG PACLKOTNTOG

1. Noto eivat to pH (e - xa) evag Bacikou SLaAvpartog;
To pH (e -xa) evog Stalvpatog faong otoug 25°C pnopel va éxel TWéEG 7 < pH < 14 amno 7 swg 14.
Apa pH > 7 paptupd Bactkd StaAvpa.



2. Nivakog pH Backwv SLaAupdTwy
To pH aufdveta
n Baoikdtnta autdveral

silappids Aiyo iy noAd 1oXUpa
oubttepo Booikd Baoiko Baoikd Bacikod pooikd Paoiko Boaikd
7 8 9 10 11 12 13 14
KaBapo aipa ganouvovepo yadae kaBapiouké SiaAupa Siafupa Siadupa
VEPO uayvnaios zapiwv oppwvias  NaOH 4g/L NaOH 40g/L

To pH efattivetal

n Baoikotnta edativetal



